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Városi tisztviselőink?!
Mi van a fizetésrendezéssel ?

Néhány év óta hihetetlen mérték­
ben megdrágult az élet nemcsak az 
ország fővárosában, hanem a vidéken 
is mindenütt.

Az ínséges evek következteben 
nemcsak a liszt-félék, burgonya es 
zöldség ára szökött fel, de a legutóbbi 
marha- és sertésvész, főleg pedig a 
takarmányhiány miatt: a husdrágaság 
öltött óriási es immár főleg a szegé­
nyebb nép szempontjából elviselhetet­
len mérvét.

A táplálék a szociálpolitika moz-

A megélhetési viszonyok nehéz 
sege, a folyton emelkedő drágaság 
arra birta úgy az egyes társulatok, 
vállalatok vezetőségeit s magát az ál 
lamot is, hogy tisztviselőiknek sanyarú 
helyzeten segítsenek erejükhöz mert 
fizetésemeléssel.

De nemcsak a tisztviselők hely­
zeten segítettek társulatok, vállalatok 
s maga az állam, hanem a társadalom 
minden rétege megmozdult, hogy elvi­
selhetetlen helyzetén segítsen. A föl­
emelt munkabér mellet emelte iparcik­
keinek arát a gyarak sokasága, vele 
lépést tartott munkája megfizettetése- 
ben az iparos osztály is. Emeltette bérét 
a munkások nagy tömege, ami maga 
után vonta azt, hogy a gazda is emelte 
produktumainák árat. így lett lassan-

. kint drágább minden s egyre tűrhe­
tetlenebb a megélhetés.

Csak egy nem változott ebben a 
nagy s óriási letharcban, a szerényen 
hallgató és tűrd városi tisztviselők — 
fizetése. A város súlyos pénzügyi viszo­
nyai s más körülmények elodázták 
ennek a fontos kérdésnek a megoldá­
sát, mert minden előbbvaló, csak a 
tisztviselők várhatnak. Azóta a viszo­
nyok meg jobban megnehezedtek.

Azok a szegény tisztviselők pe­
dig, kikkel annyiszor járatott vessző­
futást a közgyűlés nagy többsége, 
tele keserűséggel hallgatnak, mint el­
nyomott páriák s inkább eheznek, 
mintsem kitegyék magukat az eluta­
sítással jaró megszégyenítésnek.

A munkások sztrájkolnak, moz­
galmukat heteken át pénzzel segitik 
az elvtársak nemzetközi kasszái. A 
proletár nép nepgyüleseket hirdet s a 
hatóság jelenlétében izgat, tüzel, lár- 
mázik és fenyeget.

De mindezt a szegény városi hi­
vatalnokok nem tehetik meg, vissza 
tartja őket a tisztesség érzete.

Gondoljunk már egyszer ezekre 
a néma szenvedőkre s talán nyomorgó 
becsületes munkásokra, midőn önma 
gunk is feljajdulunk a nagy drágaság 
miatt, kiknek pedig a végzet náluknál 
jobb sorsot adott.

Gondoljuk meg azt, hogy sok 
tisztviszlőnek fizetése a kezdő fokon 
épp annyi csak, mint a szolgálat 
végén. Gondoljuk meg csak azt, hogy a 
mi egy kezdő fiatal embernek talán 
eleg volt, az egy családot alapitónak 
már kevés. Hát ha még az Isten egy 

pár gyermekkel is megáldotta legyen. 
Miből ruházza, miből táplálja, miből 
nevelje, midőn a ruha, az étel, az 
iskola mind drága dolog.

Az ő fizetésüket még akkor álla 
pitották meg, midőn a megélhetés 
még 50 százalékkal olcsóbb volt, mi­
dőn a lakásokért még jutányosabb 
árakat kellett kifizetni.

De akkor még a dolguk sem 
volt annyi. Azóta az állam minden 
rekompensatio nélkül még egyszer 
annyi munkát vetett a nyakukba. 
Pedig ha a megyei adminisztratiót 
állami segítségben tudja részesíteni, 
ha a jegyzők fizetését rendezni tudta, 
a városok tisztviselő karán is segít­
hetne. Mért nem veszi ezt bele a csal­
éteknek szánt hangzatos programm- 
tervezetebe ?

Ámde az államtól sem várhatunk 
mindent. Nekünk is tennünk kell már 
egyszer valamit, hogy azt a tisztviselői 
kart elégedettebbé s általa függget- 
lenebbé tegyük.

Gondoljuk ezt meg mindnyájan, 
kik a drágaság miatt panaszkodunk, 
hogy vannak meg nálunk szegényeb­
bek is, akiktől megkívánjuk, hogy 
dolgozzanak és tisztességesen éljenek. 
Segítsünk a terhükön, ezt már a hu­
manizmus s a város becsülete is pa- 
rancsolólag Írja elő.

A tözsdereform. Ismeretes, 
hogy a kormány a legutóbb megkötött 
kiegyezés tárgyalásai során kötelezte ma­
gát, hogy a budapesti tőzsde reformját 
tető alá hozza. A reformra vonatkozó ja­
vaslat tervezete kész s ha a politikai vi­
szonyok nem késleltetik a javaslat meg-

T A R C A.

A lőcsei kalendárium.
Ajándék Kecskemétnek.

Érdekes küldemény érkezett Kecske 
inét városához Lőcse polgármesterétől. — 
Egy könyv ez, a híres és nevezetes lőcsei 
kalendárium első példánya, amire nem­
régiben akadtak rá, aztán história és régi­
ség! becsénél fogva sokszorosittatták a 
nevezetes kalendáriumot. Lőcse város 
polgármestere ajándékképpen küldött a 
könyből egy példányt Kecskemét városá­
nak is. Kada Elek polgármester intézke­
dett, hogy a kalendáriumot a város levél­
tárába helyezzék el.

A lőcsei kalendárium nagyon neve­
zetes könyv Magyarországon. Nemcsak 
azért, mert ahány ócska és rossz adomát 
hall a magyar ember, rögtön arra utal, 
hogy azt már olvasta a lőcsei kalendári­
umban, hanem azért is, mert ez volt az 
első kalendárium Magyarországban. Közel 
háromszáz esztendős múltra tekinthet visz- 

sza ez a könyv s több mint százhúsz évig 
volt használatban. Az első példányt, amit 
utánnyomásos másolatban Kecskemét vá­
rosának megküldték, 1626 bán készítették 
a lőcsei Breuer-féle első nyomdai müinté- 
zetben. Alakja körülbelül olyan, mint a 
mostani olcsóbb kiadású kalendáriumoké 
s az elején a hónapok és napok vannak 
felsorolva, de természetesen a régi elne­
vezéseken.

Nagyon érdekes a tartalma is. A 
könyv régi stílusban van Írva, vetési és 
vallásos jóslásokból és végül harcászati 
jövendölésekből áll. Függeléke rövid tör­
téneti naptár a 300-ik esztendő eseményei­
től kezdve. Az egyik helyen például a 
magyarok bejövetelét a 380-ik évre teszi 
a kalendárium, a letelepülést azonban már 
pontosabban 990 re.

Érdekes a puska és ágyú feltalálá­
sára (vonatkozó feljegyzés is:

— 1380. Sibarius nevű Barat az
puzka és aldgyu lövést tallalja.

Sőt a poézisnek is hódol a kalendá­
rium, amennyiben „a hadakról és egyéb 
következendő veszedelmekről11 a követke 
zöket közli :

Ez világon nincs bekefeg 
Az Wr Iften híveinek 
Hanem mindenkor bailodik 
Vagyon is fok haborodas.

Az idő és veteményes jóslásoknak 
különösen bő és nagy rovatot szentel a 
kalendárium. Ugylátszik ennek nagy pub­
likuma volt anno dazumal a gazdák és 
vásárosok körében. A rovat cime a kö­
vetkező :

— Az Tely és Nayri vetemenyekről. 
Ebben aztán el van mondva szépen, 

hogy mikor milyen idő válható s milyen 
veteményekre kedvező. íme egy ciklus:

— Pünketten és Szombbaton Hufvet 
előtt, de légjob léfen az 8. napon Hufvet 
után.

A kalendáriumot Hajnóczi József dr. 
állította össze s bő magyarázatokkal látta 
el, amire az avult stílus és ortográfia miatt 
bizony nagy szükség van. Ma már más­
képpen néznek ki a kalendáriumok, de 
azért ez a munka se valami kicsinylendő 
dolog, lévén az urnák akkor nég, amiko­
ron elkészült, 1626 ik esztendeje. 



2. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 211. sz.

valósítását, a kormány eleget fog tehetni 
kötelességének. A reform különösen a 
határidőüzletre vonatkozik s annak az 
általános óhajtásnak felel meg, hogy a 
budapesti gabonatőzsde határidőüzlete 
csak az arra hivatott emberek által le­
gyen lebonyolítható s azok, akik nem 
odavalók, ne is üzérkedhessenek a tőzsdén.

Bírósági jegyzők moz­
galma. A szolnoki kir. törvényszék, 
ügyészség és járásbíróság jegyzői kara 
körlevélben hívja fel a kartársakat a nagy­
váradi birói és ügyészségi jegyzők moz­
galmához való csatlakozásra. A körlevél 
hangoztatja, hogy szaporítani kell a birói 
állásokat a jegyzői állások apasztásával. 
Ez úgy volna legcélszerűbben elérhető, 
ha a meglevő albirói állások helyett birói 
állások szereztetnének és azután 300 
—380 jegyzői állás megszüntetésével 
ugyanannyi albirói állás szereztetnék, 
vagy még egyszerűbben kifejezve: jegy­
zői állások megszüntetésével birói állások 
szereztetnének, a meglévő albirói állások 
fentartásával.

A válság.
Mit hoz az ősz ?

A magyar politika szekere ismét a 
kátyúba került és sehogy se tud onnan 
kiszabadulni. Az audienciák és párttanács- 
koxások megint követni fogják egymást 
és olyan élénk, mozgalmas politikai kam­
pányra van kiiátásunk, mint aminőben a 
Tisza István bukása után volt részünk.

Ennek a krízisnek néhány program­
pontja is meg van már állapítva. E hó 
11-én, holnap miniszteri tanácskozás lesz, 
14 én Wekerle audienciára megy, hogy a 
kormány kibontakozási tervét a felségnek 
előterjessze. A király ezt nem fogadja el, 
mire 17 én Lukács László fog a felség 
előtt megjelenni. Közben a pártok érte­
kezletet fognak tartani, melyeken termé­
szetesen ismét csak elvi határozatokat 
fognak hozni, de döntésre nem kerül a 
dolog. Az egész válság elhúzódásának 
épen az az oka, hogy a pártok mindig a 
halogatást határozták el és a döntést a 
koronától várták. Szeptember 27 én nagy 
minisztertanács lesz, melyben a kormány 
el fogja határozni lemondását, amit a Ház 
szeptember 28 iki ülésében fognak beje­
lenteni. Ezután a Ház ülései el fognak 
napoltatni.

Ez a válság lefolyásának programja 
szeptember 28 ig. Hogy ez után mi fog 
történni, azt még ma senki se tudhatja. 
A magyar politikai helyzetet ma a válasz­
tójog és a bankkérdés uralja. Mindkettő­
nek előbbrevitole, illetve megoldása a leg­
nagyobb nehézségekbe ütközik. Ugyanis 
mindkét kérdésben a legnagyobb ellenté­
tek merültek fel a pártok között, sőt még 
a kormány kebelében is. A 67-esek nem 
követelik az önálló bankot, de ragaszkod­
nak a plurálishoz, a függetlenségiek kö­
vetelik a bankot és nem járulnak hozzá 
Andrássy választóreformjához, hanem az 
egyenlő választójogot akarják megvalósí­
tani. A 67-esek, valamint a 48-asok egy 
része beleegyezik abba, hogy a bank kér­
dés kicsatoltassék és mindenekelőtt a vá­
lasztójogi reform alkottassék meg. A 
tekintélyes számú bankcsoport semmi 
áron se engedi meg a bank kérdés elejté­
sét és mindenekelőtt ennek elintézését 
követeli.

Látnivaló, hogy az ellentétek ki­
egyenlítése csaknem lehetetlennek látszik. 
Innen van az, hogy mindenki uj válasz­
tásokra, vagy pedig valamelyes páriámén- 
tenkivüli rezsimre gondol.

Szüreti kilátások
és a borértékesítés.

A legutóbbi napokban került nyil­
vánosságra a földmivelésügyi minisztérium­
hoz beérkezett hivatalos jelentések tar­
talma a szőlők állapotáról, mely adatok 
egyúttal tájékoztatást tartalmaznak Ma­
gyarország idei várható borterméséről is.

A hiteles adatok szerint a helyzet 
éppen nem rózsás s igy ma már a ma­
gyar bortermelő gazdaközönség előtt tisz 
tában áll az a manőver, mely a bortermési 
kilátások hírét koiportáltatta egyes bor­
vidékeken a borárak visszaszorítása ér­
dekében.

A hiteles értesítések sajnosán emlí­
tik az egyes vidékeken a peronoszpora 
és liszlharmat által okozott nagymérvű 
károkat, más helyeken a jégverés tette 
tönkre a termést, a legtöbb vidéken pedig 
az augusztusi forróság volt hátrányára a 
szőlőknek, úgy hogy igazában valódi jó 
termésről az idén már nem beszélhetünk.

Kétségtelen, hogy az előrelátható 
terméskilátások hatással vannak már most 
is a borárak alakulásaira. És igazán ilyen­
kor látja csak a figyelmes szemlélő, hogy 
ezek az alakulások mennyire rendszer­
telenek, úgy hogy ez a körülmény vezeti 
rá az illetékes tényezőket arra, hogy a 
jövő legfontosabb teendője kétségtelenül 
a borértékesítés kérdésének helyes meg­
oldása, nemcsak a termelők, de általában 
a hazai bortermelés érdekében.

Azzal már évek óta tisztában lehe­
tünk, hogy a filloxéra vész óta a szőlők 
felújítása és a szőlőtermelés rekonstruálá­
sának hatalmas müve, — hála érte első 
sorban Darányi Ignácnak is, — Magyar­
ország területén befejeztetett. Sőt a fel 
ujitás nagy munkájával felidézett felbuz­
dulás, ugylátszik az ellenkező szélsőségbe 
is csapott az által, hogy a szőlőtermő 
terület ma már nemcsak hogy eléri a 
filloxéra pusztítása előtti átlagot, de azt 
sokszorosan felül is haladja. Maga ez a 
körülmény nagy általánosságban ha nem 
kárhoztatható is, de a részletekben oly 
helytelen tüneteket mutat, mely a fogyasz­
tási és export arányaival összhangban 
nem álló termelés, másutt a kvalitás kö­
vetkeztében bortermelésünk kárára, hát­
rányára lehet.

A homoki területek nagyarányú be­
telepítését a hegyi bortermelők nézik 
rossz szemmel, Szegzárd borvidéke pedig 
már egyenesen hatósági beavatkozást sür­
get, a kenyérmag termő területeknek a 
búzatermelés alól való elvonása és indo­
kolatlanul szőlővel való betelepítése elle­
nében. Mindezek a körülmények, vala 
mint a bor áralakulások fentemlitett rend­
szertelensége, kétségtelenné teszik azt a 
körülményi, hogy ma már nem a szőlő­
telepítés forszirozása és aránytalan támo 
gatása, de igen is a borértékesítésnek, a 
kapzsi .önzéstől mentesített módon leendő 
rendezése képezze az arra hivatottaknak 
legfőbb feladatát.

A Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesülete szép eredményekre hivatkoz- 
hatik a magyar bortermelés előmozdítása 
körül, hisszük, ha most erélyes kézzel 
nyúlna bele a borértékesítés hatalmas 
problémájának meghódításába, rövidesen 
virágzó szövetkezeti bortárházaink és 
pincészeteink hirdethetnék a magyar bor­
termelés és értékesítés ügyének teljes 
diadalát.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, szeptember 10.

— Ünnepi mise a nagytemplomban 
Vasárnap délelőtt 11 órakor Soós Margit 
urhölgy a m. kir. operai tanfolyam jeles 
képzettségű művész növendéke a róm. 
kath. nagytemplomban Bordeaux Géza 

| orgona kísérete mellett énekelni fog, ami­
kor is az evangéliumra Wolf Cvrill : In- 
lellig clamorem offortoriumot, Ur felmu­
tatáskor Verdi: Ave Máriáját s áldozás­
kor Mozart: Ave verum corpusat fogja 
előadni.

— A múlt évi zárszámadás. A város 
1908 évről elkészített zárszámadását a 
pénzügyi bizottság megjegyzés nélkül el 
fogadta. A bizottság jelentése után a ta­
nács elkészíti a közgyűlés elé terjesztendő 
javaslatot.

— A jogakademiarol. A református 
jogakadémián nagyban folynak a beirat­
kozások. E hó 15 ig tartják meg az alap­
vizsgákat, 16 án pedig megkezdődnek a 
rendes előadások

— Az elemi iskolák megnyitása A 
város községi elemi iskoláiban szumbaton 
kezdik meg a tanítást. A pusztai isko­
lákban októberben kezdődik az előadás.

— Kirándulás Budafokra. Francois
L íjos pezsgőgyáros, a magyar dalügy 
egyik leglelkesebb s legönzetlenebb híve, 
vasárnap délután Göndöcs Istvánnak az 
Országos Magyar Dalosszövetség főtitká­
rának tiszteletére, aki az augusztusban 
lefolyt országos dalünnep sikere érdeké­
ben oly fáradhatatlan tevékenységet fej­
tett ki, Budafokra egy kirándulási terve­
zett, amelyre meghívta a dalünnep rende­
zésében részt vett bizottságok vezetőit A 
meghívottak közül Sándor István főjegyző, 
Papp György főkapitány, Füvessy Imre 
h. főkapitány, dr. Horváth Mihály orvos, 
Tóth István anyakönyvvezető, Burdács 
Rezső járásbiró, Tóth Antal törvényszéki 
biró é6 Adorján Imre hírlapíró — lapunk 
munkatársa — vesznek részt a kirán­
duláson.

— A köztemető statisztikája. A múlt 
évi szeptember eisején nyílt meg a Haiasi- 
ut mellett a köztemető egvrésze, amelybe 
egy év leforgása alatt 108 egyént temet­
tek el. Az elpusztultak közül 104 egyén 
teljesen vagyontalan volt.

— Tejmintak. A rendőrség részéről 
ma ismételten vásároltak az összes tej­
árusoktól tejtermékeket, amelyet lelkűi­
dének Budapestre vegyvizsgálat végett.

— Kincstári lovak A honvédhuszár­
ezred Kecskeméten állomásozó parancs­
noksága e hó 18-án reggel 8 órakor adja 
vissza további tartásra azokat a lovakat 
a vállalkozóknak, amelyeket a gyakorla­
tok idejére bekértek az ezredhez a tarta­
lékos legények számára.

— Mocsár az utcán. Az alábbi pa­
naszos sorokat kaptuk: A város egyes 
polgárait irgalmatlanul megbírságolják a 
szennyvíz kiöntése miatt. Ez igen helyes. 
De akkor gondoskodni kellene a város­
nak magának arról, hogy egyes utcákon 
a bűzös árkok, mocsarak eltűnjenek. Ott 
van a XI. tized Holló-utcai nyitott bűzös 
árok. A felsőcserép utca 217. számú ház 
előtt egy óriási gödör piszkos, • bűzös víz 
terjeszti egész nyáron át a fertőző leve­
gőt. Hiába minden kérés, könyörgés, je 
leütés, nem jut rá idő annak eltüntetésére. 
Pedig hát ott is adóalanyok laknak.

— Tűz. Muraközy Imre szentkirályi 
birtokán tegnap délután egy szalmakazal 
kigyulladt s porrá égett. A tűz oka isme­
retlen. A kár 300 korona, amely azonban 
a biztosítás folytán megtérül. A rendőr­
ség vizsgálatot indított, hogy megállapítsa 
a tűz keletkezési okát.

— Gyümölcspiac. A mai gyümölcs- 
piucon a következő árak mellett került 
eladásra a nagymennyiségben felhordott 
gyümölcs: vegyes nyári almák mm. 12 
kor, körte mm 14 kor., szőlő mm. 36 
kor., aszaló szilva mm. 24 kor., dió mm. 
50 korona.

— Pályázat. Az iglói hatóság tudatja 
Kecskemét város közönségével, hogy ott 
megürült a gyepmesteri állás. Kellő kép* 
zettséggel biró egyének október hó lö-íg 
pályázhatnak.
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A Kecskeméti Polgári Daloskor 
szeptember 19 én, vasárnap az Otthon 
téli kerthelyiségében dalestélyt rendez _a 
következő műsorral: 1. Szent Gály Gy. : 
Kecskeméti nóták, a) Busán szól a kecs 
keméti . . . b) Gulyás vagyok . . . c) Kecs­
keméten egy almafa. d) Az Alföldnek sik 
mezején 2 Lányi E : Uj kuruc dalok. 
3. Fráter—Hoppé : Száz szál gyertyát. 4. 
Szent Gály Gy.: Fehér galamb. Kezdete 
8 órakor. Belépési dij személyenként 1 
korona 60 fillér. Alapitó, tiszteletbeli és 
pártoló tagok belépési dijat nem fizetnek. 
Felülfizetéseket köszönettel fogadós nyug­
táz az Elnökség.

— Elvágta az Ütőerét. Félegy­
házai tudósítónk jelenti, hogy Papp 
Márton 51 éves cipész-segéd még a 
múlt héten öngyilkossági szándékból 
felvágta a balkarján az ütőerét. A 
gyorsan előhívott orvos a sebet el­
kötötte, de nem vezetett eredményre, 
mivel tegnap Papp belehalt a sérülé 
sebe. Az öngyilkosságról értesített kir. 
ügyészség, minthogy bűncselekményt 
nem látott fenforogni, a temetési en­
gedélyt megadta.

— A lakodalom örömere Szabados 
János Szentkirály 332 szám alatti lakost 
csúnyául elpáholták a napokban komája 
lakodalmán. A vőfélyek sok bort ittak, 
azután rendes szokás szerint bírókra kel­
tek. Szabados a helyett, hogy a legénye­
ket türtőztette volna, a lámpát leakasz­
totta a szegről, hogy baj ne érje. A l^gé 
nyék azonban félremagyarázták Szabados 
szándékát, nokiestek s úgy elpüfölték, 
hogy legalább két hétig lesz kénytelen 
az ágyat őrizni. A rendőrség Szabados 
följelentésére megindította a nyomozást a 
verekedők ellen.

— Elveszett csütörtökön dél­
előtt a rendőrkapitányi kihágási osztály 
hivataltól a Beretvás szállóig egy sárga 
bőr-pénztárca 43 korona tartalommal. — 
Kéretik a becsületes megtaláló, hogy azt, 
illő jutalom ellenében, legyen szives át­
adni a rendőrségi hiva'alban vagy e lapok 
kiadóhivatalában.

— Megverte a lakótársa. Pór Margit
VII. tized 159 szám alatti lakos panaszt 
tett a rendőrségen „lakótársa*, Bracsó 
György ellen, amiért az minden oknélkül 
úgy elverte, hogy súlyosabb, húsz napon 
túl gyógyuló serüléseket szenvedett. — 
Bracsó György ellen megindították a bűn­
vádi eljárást.

— Rajziskola. Dombi Lajos és 
H e v e r d 1 e Margit rajztanárok va­
sárnap délelőtti együttes rajztanfolyamu­
kat a polgári iskolában tartják. Beirat­
kozni lehet rajzra, festésre és kézimunka 
tervezésre.

— A cséples hiénái. Muraközi József 
városföldi birtokos cséplögépjéről ismeret­
len tettesek egy 80 korona értékű pony­
vát elloptak. — Nagy Péter V. tized 134. 
szám alatti házából a csépléstől hazaszál­
lított 2 zsák rozsot, pár véka kukoricát s 
egy talicskát, Sándor Ferenc szentkirályi 
részesnek pedig 2 zsák rozsát lopták el. 
A tolvajokat keresi a rendőrség.

— Farkas Laci kiváló zenekará­
val Bikszád-fürdőből szombat este ide­
érkezik és golossz yiktor §eretvás-szál 
lodája kerthelyiségében, rósz idő esetén 
a kávéházban ZCneasté lyt rendez. 
A zenekedvelő t. közönség szives figyel 
mébe ajánlja magát Larkas Laci és 
zenekara.

— Ellopták a Hektort. Vincze Eszter 
varrónő ma sírva panaszolta a rendőrsé­
gen, hogy kedves kutyusát a Hektort va­
laki megirigyelte tőle s elcsalta. A csalfa 
Hektort most a rendőrség keresi.

— Augusztus ho bűnösei. A rendőr- j 
ség bűnügyi osztályának vezetője, Fűvessy 
Imié h főkapitány augusztus havi jelen­
téséből a következő közérdekű rdatokat 
közöljük : Augusztus hóban 138 bűneset, 
7 öngyilkosság és 4 baleset hozatott a 
rendőrség tudomására, inig július hóban 
90 bűneset, 6 öngyilkosság és 5 baleset 
fordult elő. Ekként a bűnesetek 48 eset 
tel, az öngyilkosságok 1 esetted szaporod­
tak, a balesetek 1 esettel fogytak. Augusz­
tusban a bűnesetekből a belterületre 84, 
a külterületre 54 esik. Ezek közül tugusz- 
lusban lett elkövetve 121, mig 17 eset az 
előző időben követtetett el, de most hoza­
tott a rendőrség tudomásara. A bűnesetek 
— minőségüket tekintve—a következők: 
Könnyű testi sértés 12, súlyos 4esti sér­
tés 5 becsületsértés 10, zsarolás 2, csa­
lás 1, sikkasztás 7, lopás 54, hamispénz­
kiadás 8, vagyonrongalás 2, jogtalan el- 
sajátitás 3, személyes szabadság meg­
sértése 1, megvesztegetés 1, levéltitok­
sértés 1, öngyilkosságra való rábírás 1 
vétség. Összesen 106. Súlyos testi sértés 
3, hatóság elleni erőszak 3, lopás 22, 
rablás 1, magánlaksértés 2, gyújtogatás 1 
bűntett Összesen 32. A 138 esetből a tét 
tesek kipuhaioltattak 21 esetben, mig 13 
esetben kipuhatolhatok nem voltak ; 104 
eset nyomozás alatt maradt. Nyomozott 
még a rendőrség az előző időkből nyomozó 
eljárás alatt maradi 62 esetben, miből a 
tettesek 5 esetben kideriltettek, 21 eset­
ben kiderithetök vem voltak, 36 eset nyo­
mozás alatt maradt. Ezzel együtt nyomo­
zás alatt maradt augusztus hó végén 140 
eset. A benyomozott esetekben 31 fi és 7 
nő vonatott kérdőre, kik között rovott 
volt 11 egyén. Az elidegenített tárgyak 
értéke 5639 koronára rúgott, miből elő­
került 429 korona.

— Piaci árjegyzők. 1909. évi szept. 
10 ik napján. Tisztabuza 27’80—28*80. Kei 
szer 2100—22 00. Rozs 17’60—17 80. Árpa 
14 60—15’00. Zab 14 40—15 00. Tengeri 
kecskeméti 16’60—17 00. Tengeri bánáti 
16’60—1700. Köles 15 00—16 00. Krumpli 
3 40—3 80. Széna 8’60—9 00. Szalma 6 00 
6 40 Szalonna kilója 1 52—1 80 Csöves 
kukorica 100 kg. 6 50—6 70.

Merénylet
az izsáki községházán. 

A fegvenc bosszúja.
Izsákról kaptuk levelezőnktől a teg­

napi postával a hirt, hogy egy izsáki su­
hanó legény, aki most szabadult ki a 
börtön falai közül, azzal kezdette meg az 
uj életet, a javulását úgy mutatta be, 
hogy a községházán mindenkit le akart 
ölni, akihez csak hozzáférhetett.

Csak a legnagyobb erőfeszítéssel, 
csendőrség közbejöttével sikerült a dü­
höngő betyár legényt megfékezni

Az esetet igy jelenti tudósítónk:
Izsák Mihály 21 éves izsáki szüle­

tésű suhanc fiatal kora dacára sűrűn ál 
lőtt a törvénybirák zöld asztala előtt,

Eleinte csak apró kihágási bűnökért 
szenvedett el kisobb nagyobb büntetést, 
később azonban, amikor már tokosodni 
kezdett az álla, mindig sziiajabb lett. 
Akkor már egyszeribe híres, első legény 
akart lenni a faluban és erre a célra leg­
alkalmasabbnak vélte a boros üvegeket 
és a fütykösöket használatba venni cim 
bórái környezetében, hogy meggyőződjék 
azok koponyáinak keménységéről

A romlott jellemű és szilaj, vad ter­
mészetű legény azonban nemcsak vereke­
dett, hanem szerette eltulajdonítani em­
bertársainak ingóságait is.

A börtön levegőjét ily formán igen 
sűrűn élvezte, amely azonban egy csep­
pet sem javított a betyáros jellemén.

A kecskeméti kir. törvényszék fog­
házában legutóbb lopás miatt ült 5 hó­
napot. Ki is lóitoiie becsülettel, mert 
muszáj volt.

E héten, szerdán szabadult ki a bör­
tönből és hazament Izsákra.

Ott fölment a községhá ára jelent­
kezés végett, de bensőjében tele gyűlö­
lettel az elöljáróság iránt.

Mikor a jelentkezését Szinkó István 
rendörbiró átvette, utána nyomban atyai 
intelmeket tartott neki, hogy miként kell 
magát viselnie egy derék, jóravaló, becsü­
letes fiatal embernek.

No hiszen Izsák Miskának csak ez 
kellett!

Szemei vérbe borultak és mint a 
fenevad neki ugrott először is Pasek Li- 
pót főjegyzőnek a fütykösével, de az sze­
rencsésen elhárította magáról az ülés 
nem érte s aztán elmenekült a helyiségből.

Ekkor a megdühödött legény Szinko 
bírónak ugrott és botjával ütötte, ahol 
érte, sőt ez nem volt elég, hanem át­
karolta és a fogaival harapdálta, mint 
a veszett dög.

A jegyző ezalatt fellármázta a köz­
ségházát, majd ott termettek a szomszéd­
ságban tanyázó csendőrök és azoknak 
sikerűit nagy erőfeszítéssel lefejteni a 
több sebből vérző bíró testéről a vér­
bosszút lihegő kiszabadult fegyencet.

A csendőrök ezután elhelyezték a 
községháza börtönében, elmulasztották 
azonban megkötözni, mert hiszen a féke­
vesztett indulat nyilvánvalóan szinte őrü­
letbe ejtette a vad legényt. — Ez be is 
igazolódott.

Amikor Izsák Mihályt betuszkolták 
a börtön cellájába és a kulcsot ráfordí­
tották, akkor tört ki rajta igazán a dü- 
hösség.

A cellában puszta kézzel összetörte 
a fekhelyül szánt padot, asztalt, széket, 
ablakokat, minden megmozdítható tár­
gyat úgy, hogy a kezén es az arcán ő 
íz súlyos sérüléseket szenvedett.

A községi orvost azonnal a község­
házára hívták, aki bekötözte úgy a biró, 
mint a merénylő sebeit, amelyek elég sú­
lyos természetűek.

Izsák Mihálynak most is van 9 hó­
napi börtön büntetése verekedésért, ame­
lyet a jövő hónapban kellett volna meg* 
kezdenie.

Most azután ezen újabb bűncselek­
ménye miatt a csendőrség letartóztatta 
ismételten és csütörtökön elszállította a 
kecskeméti kir. ügyészség fogházába.

Anyakönyvi kivonat*
1909. évi szeptember 8 9 és 10-én.

Születések. Fülöp Etel rk. Rúzsa 
Mária rk. Laczi Mária rk. Huszka Judit 
Veronika rk. Marsa Erzsébet rk. Nagv 
Fe renc rk. Kovács István Mihály rk. Ba- 
lasnyi Irén rk. Pataki Erzsébet rk. Biró 
György ref. Sahin Mária rk, Faragó hal ■ 
vaszületett fiú ref. Képes Jozefin Alajzia, 
rk. Koncz Ferenc ik. Zsíros Mária Mag­
dolna rk. Hatos Mária Magdolna rk. Bé­
kési Eszter ref. Komáromi Etelka rk. 
Nagy József rk. Méreg Teréz Margit rk. 
Kántor Judit ref. B *nde István Mihály 
rk. Ottó Gyula Elemér Ede rk. Gárdi 
István Gusztáv izr. Bene Sándor ref.

Halálozások. Buczkó Sándor rk 25 
éves. Kovács Elek rk. 1 hónapos. Karsai 
Júlia rk. 2 hónapos. Jobbágy János ref. 
15 hónapos. Kása Mária ref. 3 hónapos. 
Vasa János rk. 19 éves. Szekér Eszter 
ref. 5 hónapos. Özv. Lengyel Sándorné 
született Király Borbáláik. 88 éves. Nagy 
József rk. 3 órás. B. Szabó Magdolna rk 
11 éves. Kántor Judit ref. 1 napos, Be- 
rényi János ref. 75 éves.

Kihirdettettek. Darabos József ref. 
Sárdi Judit ref. — Szőke György rk. Po- 
kodi Juliánná rk. — Báli Gábor rk. Tóth 
Mária rk. — Gábor Imre rk. Szekér 
Lucza rk.
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Mindennemű

legolcsóbb
napi árak mellett rendelhető 

Weiszberger és Társa 
tuzifakereskedöknél, Nagyvárad.

Falusi nézetek szerint a javulás a többszöri vér- 
í tisztitő teanedvek élvezése által várható, amely

I azonban a reményeknél többet nem hoz. Mert
éppen fiatal szolid egvéneknél a vér rossz beteg- 

‘ séggerjesztő anyagokat alig tartalmazhat addig, 
mig itt egv valóságos betegségről van sző. mely­
nek kezelése természetesen az orvos közremú- 

| ködése amugv is szükséges Ti-/',in kozmetikai
szépség ápolásnál főleg arra kell ügyelni, a meg­
levő zsiradékfeleslegtt esténkint a zsirpőrusokon 
át eltávolítani Ezután egv mosakodás szükséges, 

lehetőleg meíeg vízben a

Gumin! külön

nt bebizo­

ható az or­

ákban

szág minden 
gyógytaraiban 
es drogéri­

nyított legjobb 
letezó Gu ni mi
óvszer — Kap­

legesieg A tudó­
inál aliása

Gummi különle­
gesség Több 

1 mint 2C00 orvos
K által ajánlva —
9 Két évi jótállás

minden dara- Á 
bért. Ára 4, J 
6 es 8 kor.

tucatonként ■
Orvosilag 

megvizsgálva.

Kecskeméten kapható:

Minisek Géza úr drogueriajában.

es megtekinthető a Városföldjén, a 
Szegedi-nagy-úton, Szabó Balázs- 
fele földön. Értekezhetni özv. Nagy 
Lajosnéval, Füzestér-sor 4. sz • 9566

20 Rrnjc^ar. 
Uj borkimérés.

Tudatom a n. e. közönséggel, hogy 
saját termésű boraimat literen­
ként 20. azaz húsz krajcárért mérem 
ki, — csakis utcán át — a VI ik tized, 
Csongrádi- es Szolnoki utca sarok 18. 
számú házamtól. A háztulajdonos.

A jó bornak literje 22 krajcár az
1. tized, Honvéd tér 38. sz. Dávid bácsi 
hazaban.

Üzletmegnyitás.
Augusztus hó 15-én, Kecskeméten. Nagy 
körösi-utca 3 sz aiatt szabó-uzietei 
nyitottam, ahol angol úri és noi ruhakat 
gyorsan és szépén, valamint jutányosán ke 
szitek. Finom magyar és angol szövetem 

állandóan raktáron van
A nagyérdemű közönség b. megkeresését és 
megrendelését várva, maradok tisztelettel:

Sztrinka József
szabó-mester.

Zucker-féle szab, gyógyszappannal
I a használati utasítás szerint. Ha a bőr lehám-

lani kezd, akkor a szappan használatával egy 
ideig fel kell hagyni s csak Zuck^-siappan és 
Zuck^í-krém használatával egyetemben alkal- 

/ mázunk mindaddig, mig a bőr sima lett, amely
Után a Zucker-féle wzahad. gyógyít appan 
Használatát ismételni kell. Ezen eljárás betartása 
nagyszerű eredménynyel jár Mitesser, bőrzsir, 
pattanás, barna folt stb rövid időn belül eltűnik, 
a bőr sima, tiszta, puha, gxöngéd, egészséges és 
feszes lesz. Hogy a ba> vissza ne jöjjön, a 
Zucker-féle szabad, gyógy szappan, a Zuck’ h- 
krém és a Zuck>ob-szappan állandó használata 

Igen ajánlatos.
A megrendelésnél a következő különbségre kell 

f ügyelni
Zucker szabad. I.v -o< gyógyszappanja eg- 
hathatósabb és legnagyobb. Darabja 2 50 kor 
Zucker szabad, A - gyogyszappanja Hatásá-

■
Ehhez való Zuck -krém ”r'

I krémek gvöngye I gy ru kot . kis
tubus 1 25 kor.

Mintsek Géza droguerista Kecskeméten.
Főelárúsitó:

. Kunfelegyhazan. Kossuth Lajos-utcan
| a templom mellett egy jo forgalmú 

sarok füszerüzlethelvséír 
azonnal kiadó.

Értekezni lehet ugyanott ÖZ7. Poly^á 
Pálnéval. 964«

A varos legforgalmasabb részében levő 
ház, melyben egy jól berendezett vendéglő 
is van, szabadkézből örökáron eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 9580

Fűszer-űzlet
helyiség.

lakás és udvarral gabonapiaczra
Colit néző házban kiadó. Érte­

kezhetni a tulajdonossal Lovarda-utca 
56. szaru alatt. 9740

„EVOE“
haj­

csodaszer

hatásos.
Kopaszság, hajhullás, hámlás elleni szer. „Evoe“ erősíti 
és frissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a hajnovését. 
Egy nagy üveg ara, igen kiadós 5 korona, három üvegé 
12 korona.

wEvoe*-csoda-krem ránc, vimmerli, redő, bőratka 
ellen. Nagy tégely 4 korona

„Evoe* keiet; szépitőszappan 1 korona. Utánvéttel. 
Az „ Evoe“-tarsas ag főraktára WIEN, 11/521. 

Praterstrasse 57.

Kecskeméten kapható:
■ Míintxek Géza úr drogueriajában.
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Komi vés tanoncot keresek.
I 2 fiú kömives tanoncnak felvetetik II.
• tized, Mária köiút 4. szám alatt Farkas 

i seí épit< s nél.

Megvételre keresek
5, esetleg több népbanki részvényt, 
eladok egy férfi és nöitemplomszéket.

Balog László 9745
III. tized, Nagybudai-útca 189 ik szám.

Barackpálinka
olcsón eladó.

Cim a k i a d ó hi v a t a 1 b a n. 5927

Gallo János hagyatékához tartozó 
: ingóságok, f. ho 12-en VI. tized, 4

szám alatt nyilvános árveresen el­
adatnak. (.746

Divatárúsnö
kézi leány, aki a kalapkészitésben, eset­
leg díszítésben is jártás, azonnal föl­
vétetik lEZrdei ZEZenrilcxié 
üzleteben. Cegléden. 9733

Parcellázva eladó
Lajosmizse állomástól 22 percnyire La 
dánybenén, egy holdtol kezdve tet­
szés szerinti nagyságban, szántó, 
kaszáló és szőlő, holdanként 
200 forinttól kezdve előnyös fizetési 
föltételekkel, 10 forinttal átvehető, ki­
tűnő szelíd barna homok, hrtekezhetni
VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18. szám 
alatt a megbízottal.

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Rtársaság
Gyári telefon 163 városi gepraktara Rakóczi-ut, Leszamitoló-Bank palota,

vezérfeép-rzissló: Szigeti Z-ipót
Kanalas Melichár rendszerű, páros 

sorú vetögepek, a legerősebb 
minőségben, legolcsóbban kaphatók.
Valódi Vermorel pcrrxietezőls

a legolcsóbban kaphatók. — A híres
C o I o m b u 8 permetezők kizárólag itt 
kaphatok. Mindennemű gépek javítása.

Raktár telefon 169.
r

Központi telefon 177.

Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, 

javított Cséplőgépek, jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb Kühne CuItivátorok, 
•zölö-, kukorica-, répa-, és krumpli 
kapálásra szintén itt
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A Magyar Államvasutak Gépgyára kizárólagos képviselete. nfeaQ
Nyomatott a kL lótulajdonos Első Kocskoné*.; ílirl ipkiadó- és Nyurtda-Róssvónyt.raaaAg könyvnyomdájában.




